

與名人對講 解讀周秀娜現象

科大破常規邀「噏模」演講

【本報訊】大學生不應該只活在象牙塔內，「噏模」慣被視為難登大雅之堂。但香港科技大學理學院突破常規，首次邀請「噏模」表達者周秀娜，與王永平、黃毅力、于丹、劉再復和范曾等名人，一同成為該院「知識無限講座系列」演講嘉賓，周秀娜更與文化研究學者李小良一同解讀「周秀娜」現象，設有即場提問。

今年暑假香港舉辦的第二十屆書展，焦點集中在一批十三至二十餘歲的性感「噏模」身上，具代表性的「噏模」周秀娜的寫真集賣個滿堂紅，她更憑一幀扯爛套餐、再露出比堅尼的性感織體廣告成名，她在書展簽名會中與支持者隔玻璃親吻，和推出人型攬枕，遭外間非議。

數碼時代普及，學習攝影門檻日漸降低，不單越來越多人可當上攝影師，連一般鄰家女孩也可當上模特兒，這一班業餘攝影師拍照的模特更被稱為「噏模」，形成一股「噏模」文化，但因「噏模」質素參差，部分更會穿上性感衣服拍照，令外界視「噏模」難成大器。

訓練學生批判能力

科大研究院院長鄭紹遠昨天與傳媒茶敘時透露，已邀得周秀娜出席該院的「知識無限」頭炮講座，與嶺南大學文化研究碩士課程主任李小良對講。鄭紹遠說，大學生對修讀專業已有一定理解，但亦要訓

學生憂現秩序問題

科大研究院亦邀得前公務員事務局局長王永平主講，富利堡集團主席黃毅力則會講解「僱主眼中的惡魔」，並於十月下

科大理工學院「知識無限」講座系列

日期	題目	講者
10/7	解讀「周秀娜」現象	李小良 周秀娜
10月下旬	香港政局	待定
11/2	題目待定	王永平
12/3	僱主眼中的惡魔	黃毅力
備註：另科大已邀得于丹、劉再復及范曾，於下學期主講		

資料來源：科大理工學院

旬舉行香港政局講座。下學期更已邀得内地學者于丹、劉再復和范曾演講。

在科大就讀工商管理系的陳同學說，對解讀周秀娜現象很感興趣，「以前當模特兒很難，現在的門檻已經降低，我很有興趣了解為何會出現這個現象，我一定會報名參加。」但他表示，過往「噏模」出現之處，必引來大批「龍友」（業餘攝影師）和支持者，校方要詳加考慮屆時的秩序問題。

科大理工學院推出知識無限講座系列，頭炮邀得文化研究專家李少良及周秀娜主講，圖為（左起）鄭紹遠及吳大琪（本報攝）



中小學紛舉辦國慶活動

學界文藝匯演師生歡樂

【本報訊】配合新中國六十華誕，本港中、小學舉辦慶祝活動。教育局昨舉辦的「二〇〇九全港學界慶祝國慶文藝匯演」於伊利沙伯體育館拉開帷幕，來自四十多間學校的二千多名師生入場觀賞，感受國慶歡樂氣氛，由副秘書長陳嘉琪主禮。有中學更舉行國慶千人操，拼出國旗圖案，共同祝賀國家六十歲生辰。

「愛我中華，喜迎六十」是教育局為慶祝中華人民共和國成立六十周年籌辦的大型活動之一。四百多名來自全港中小學及幼稚園的學生表演舞蹈、管樂、鼓樂、歌曲及舞龍等。陳嘉琪致辭時勉勵學生多認識祖國，局方並透過學校活動及課程介紹國家的最新發展，如安排高中學生到內地著名大學學習交流，以及透過資助「赤子情，中國心」及「同根同心——香港初中及高小學生內地交流計劃」等。

師生親製生日卡

位於粉嶺的方樹福堂基金方樹泉小學日前舉行「建國六十周年慶祝活動」，培養學生對祖國的認同和歸屬感。全校數百名師生及家長教師會人員參加是次活動，師生肅立唱國歌並揮舞國旗向祖國致意，隨後學生朗誦「歌唱祖國」，而活動高潮是「薪火相傳」，校方準備六支火炬寓意新中國成立六十周年，由每級之火炬手代表到中央台前，把火炬併合在一起，祝願祖國國運昌隆。

屯門的加拿大神召會嘉智中學，全校師生昨日齊集操場舉行國慶千人操，高舉色板拼出國旗圖案，共同祝賀國家六十歲生辰，國旗旁邊則為學校的英文簡稱（KCC）及一心型圖案，以表示全校一心祝賀祖國。隨後同學把色板翻轉，國旗圖案即化成一張特大生日卡，寫上「六十周年 生日快樂」。負責老師林瑞安表示，是次國慶千人操用了近一個月時間籌備，所有色板都是老師和學生每天放學後親手製作。「國慶六十周年是一大盛事，希望學生有實際行動慶祝，藉此提升國民認同。」



▲▼屯門加拿大神召會嘉智中學，約八百名師生高舉色板，拼出國旗圖案。（下圖為「60周年生日快樂」字樣）（該校供相）

中國人該如何學好英語

資深英語教研學者 黎季明

在中國人的語言環境學英語，自然而然要知道漢語如何解釋或表達。準確的中文解釋或翻譯可以幫上很大的忙。母語知識對學好英語極為有利，也是必由之路。這種中英配合同時學好中英文，對以後工作、為國人服務更是不可缺少的，且也是最後驗收指標之一。須知「一國兩制」下的今天，僅有一點語法不靈光的英語是遠遠不夠的。中英翻譯能力反而更重要。過去不重視翻譯，回歸後仍不改變，日後補缺要付出很大代價。在愈見頻繁的中港交流和融合中，僅從電視上所看到港官差勁的普通話就令人汗顏。不要讓下一代也自覺矮人一截或常處尷尬。過去香港有名的雙解詞典都不是香港人翻譯的。況且香港還有百多年的法例尚待翻譯。如今中美高層對話都頻頻引用中文經典妙語連珠，我們能視而不見嗎？

術科更需要母語教學

英語科固然需要母語教學，在基礎英語沒有學好之前，各術科就更需要母語教學。現僅拿物理科阿基米德原理為例，其英文是：

Archimedes principle: A body wholly or partly immersed in a fluid is buoyed up with a force equal to the weight of the fluid displaced by the body.

中文：「物件在液體中受到的浮力等於它排開的液體的重量。」一看便知英文難懂。沒有中文版本的幫助是不大可能真正理解其含義的。這樣的全英文教學估計事倍功半也沒有。

我看中英對照最好。這也是培養翻譯的另一途徑，而且比「英文書中文敘」更加規範和有質量保證。如能完成上述改革，「中中」及「英中」的標籤才真正消失於無形。

全英語教學事倍功半

生活在中國語言環境的人對英語多感陌生。不能一開始就照搬英美語言環境的教法用全英語去教初學者。何故？多數人有很多話聽不懂，遇到困難又不敢或不會問。有些話可能只知半解。這樣就會從茫然到畏懼到喪失興趣。常有挫敗感就抗拒而放棄。在義務教育的庇護下很多不及格或零分就跨越小學中學各年級甚至會考。已不知害了多少代人。此絕不應迷信。

全英語教學只讓學生像鵝鴨學舌那樣死背一些簡單的單詞、對話或詩歌等，較深較抽象的就不知所云。須知一般中國學生沒有說英語的家庭及社會環境，也沒有以英語為母語的親友，必然缺少大量的英語聽說機會，即使能死記硬背一些東西，但沒有充分理解或重複使用而很快忘記。學了記不住或不會活用的不斷重複，不是事倍功半嗎？

天氣



最高 29 °C

最低 25 °C

多雲

預測	最低	最高	預測	最低	最高	
澳門	驟雨	24	30	馬尼拉	多雲	25
廣州	驟雨	24	31	曼谷	雷暴	25
北京	天晴	15	24	新加坡	雷暴	25
天津	天晴	18	24	悉尼	多雲	15
濟南	密雲	19	23	墨爾本	驟雨	11
上海	密雲	20	26	洛杉磯	天晴	16
杭州	有雨	21	25	三藩市	天晴	12
福州	密雲	20	25	紐約	多雲	11
海南	有雨	24	29	溫哥華	多雲	5
南京	密雲	25	30	倫敦	驟雨	6
南京	有雨	26	30	巴黎	多雲	14
上海	驟雨	18	26	法蘭克福	多雲	22
杭州	驟雨	18	23			
福州	驟雨	18	23			
海南	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
上海	驟雨	18	23			
杭州	驟雨	18	23			
福州	驟雨	18	23			
海南	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
上海	驟雨	18	23			
杭州	驟雨	18	23			
福州	驟雨	18	23			
海南	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
上海	驟雨	18	23			
杭州	驟雨	18	23			
福州	驟雨	18	23			
海南	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
上海	驟雨	18	23			
杭州	驟雨	18	23			
福州	驟雨	18	23			
海南	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
上海	驟雨	18	23			
杭州	驟雨	18	23			
福州	驟雨	18	23			
海南	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
上海	驟雨	18	23			
杭州	驟雨	18	23			
福州	驟雨	18	23			
海南	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
上海	驟雨	18	23			
杭州	驟雨	18	23			
福州	驟雨	18	23			
海南	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
上海	驟雨	18	23			
杭州	驟雨	18	23			
福州	驟雨	18	23			
海南	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
上海	驟雨	18	23			
杭州	驟雨	18	23			
福州	驟雨	18	23			
海南	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
南京	驟雨	18	23			
上海	驟雨	18	23			
杭州	驟雨					